

الفضل

قادیان ۲۸ صلیح ۱۳۲۱ھ بمطابق ۲۶ جنوری ۱۹۰۲ء کو حضرت ام المومنین خدیجہ ریحہ اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت اچھی سے رات کو صحت و دل شکایت نہ تھی۔ اور کھانسی بھی اچھی تھی۔

۲۷ تاریخ کو لکھتے ہیں کہ حضرت ام المومنین خدیجہ ریحہ اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ کل حضور دریا کی سرکے لئے باہر نذر پھیلے گئے اور ۵-۶ گھنٹے دریا کی تیر میں گزارے حضرت ام المومنین احوال اللہ تعالیٰ کی طبیعت بھی خدا کے فضل و کرم سے اچھی ہے۔ شام کو حضرت ام المومنین کے طبیعت میں بدبینی سید کے علاوہ اور بہت سے اصحاب شمولیت کے لئے گئے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۶ جنوری ۱۹۰۲ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

قادیان

ایڈیٹر حضرت شیخ شاکر

یوم جمعہ المبارک

جلد ۳۱ | ۲۹ ماہ صلیح ۱۳۲۱ | ۲۲ ماہ محرم ۱۳۲۱ | ۲۹ جنوری ۱۹۰۲ء | نمبر ۲۵

روزنامہ الفضل قادیان ————— ۲۲-۲۳ ماہ محرم ۱۳۲۱

شہباز کا اپنے پیکرہ عام اصول سے انحراف

عامہ شہباز ۲۶ جنوری لکھتا ہے کہ۔

”مجھے بحث کے دوران میں دین اسلام کے ایک عام اصول کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لکھا تھا کہ شہباز اگر اپنے شخص پر پورا پورا تسلط رکھتا ہے تو وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے اور اس کے لئے وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے اور اس کے لئے وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے۔“

انقلاب کے دیرا نکھارے اور اسے اس وقت تک کہ وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے اور اس کے لئے وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے۔“

جماعت کے افراد کا مسلمان ہونا تسلیم کر لیا جنہیں وہ شریعت سے دور اور اسلام سے خارج قرار دیتا ہے۔ لیکن انقلاب کو تسلیم کرنا چاہیے کہ شریعت سے دور دین اسلام کے اس اصول میں جو کہ صحت مند ہے اور بیان کیا گیا ہے۔ ایسے منافقین کا گروہ ہونا نہیں جن کو منافقت یعنی ہر پہلی ہوا۔ اس پر قرآن کریم کتاب ذیل نص شام ہے۔ اذ اجابك المناقضون قالوا نشهد انك لارسلنا الله والله يعلم انك لارسلنا الله يشهد ان المناقضون كاذبون لہذا قادیان کی حرز الی جماعت کے افراد لاکھ لاکھ ایسا نہیں ہونا ظاہر کریں لیکن جب وہ حضرت خدیجہ ریحہ سے ملے علیہ وسلم کے لیکر کسی شخص کی نبوت و رسالت پر ایمان لاکر دائرہ اسلام سے خارج ہو چکے ہیں۔ تو ان کا اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرنا منافقت کے سوا اور کوئی کام نہیں ہے۔ شہباز کے دیرا اور اسی قسم کے دوسرے لوگوں کے جن کے اپنے اسلام پر خود کو کفر یعنی خود نہ ہے۔ اصحاب کو مسلمان نہ سمجھتے تھے کیا ہوتا ہے لیکن اس امر سے کوئی مسجد دارانکار نہیں کر سکتا کہ شہباز نے یہ سہولت رکھ کر اپنے پیش کردہ اصول سے انحراف فرمایا۔“

لیکن یہی ہے جو وہ فرماتا ہے کہ وہ ایک عام اصول کو فراموش کر چکا تھا۔ اب اس میں اس نے ایک پتہ نکال دیا ہے اور یہی ہے کہ اس اصول سے مستثنیٰ قرار دینے کے لئے اس نے جو وہ فرماتا ہے۔ یہ ہے کہ وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے اور اس کے لئے وہ اپنے ہونے کا شوق رکھتا ہے۔“

ہونے میں ہم اس وقت بحث نہیں کرتے بلکہ شہباز کو معلوم ہونا چاہیے کہ مسلمانوں کا ہر فرقہ دوسرے کو حاکمہ اسلام سے خارج اور کافر قرار دینے کے لئے کوئی نہ کوئی وجہ تو فرما دینا چاہیے۔ نیز کوئی معقول یا غیر معقول وجہ پیش گئے تو کوئی کسی کو کافر نہیں کہتا۔ اور اگر شہباز اس بات کو جائز اور درست سمجھتا ہے کہ اصحابوں کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دینے کے لئے چونکہ اس کے خیال کے مطابق ایک وجہ ہو چرہ ہے۔ اسی لئے وہ کافر نہیں تو اسے دوسرے فرقوں کے مسلمانوں کو بھی جو ایک دوسرے کو کافر نہیں ہیں دائرہ اسلام سے خارج قرار دینا چاہیے۔ کیونکہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو من کافر قرار سے کفر اس پر لٹ کر چلتا ہے۔ ظاہر ہے کہ اس صورت میں شہباز کا ”عام اصول“ کہیں بھی قائم نہ رہے۔“

”ذیات و مسلمات کے باہر اور قرآن و شہباز نے اصحابوں کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دینے کی بنا پر اسے اس کا جواب اس کے اپنے الفاظ میں یہ ہے۔ ”یہ منافق لوگ ہیں۔“

بیرسپاس آتے ہیں تو کہتے ہیں کہ ہم اس امر کو گوارا نہیں کرتے ہیں کہ تو اللہ کا رسول ہے۔ اللہ جانتا ہے کہ تو بے شک اس کا رسول ہے لیکن اس کے ساتھ اللہ ہی کہتا ہے کہ یہ منافق لوگ ہیں۔ تو اس کے لاکر دائرہ اسلام سے خارج ہو چکے ہیں۔ تو اس کے

آیت ان لوگوں کے حالات کی آئینہ دار ہے۔ جو اپنی آسائش اور عیش و عشرت۔ لہو و لعب اور اوتھہ دانے دنیاوی اغراض پر توجہ سے منگنا خراج کر دیتے ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ کی راہ میں خراج کرنے کی توفیق نہیں پاتے۔ احمدی تو خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنی ضروریات پر اتفاق فی سبیل اللہ کو مقدم کرنا اپنا فرض قرار دے چکے ہیں۔ پھر وہ اس کے مصداق بن کر ہو سکتے ہیں۔“

باقی رہا یہ سوال کہ احمدی حضرت خدیجہ ریحہ سے علیہ وسلم کے لیکر کسی شخص کی نبوت و رسالت پر ایمان لاکر دائرہ اسلام سے خارج ہو چکے ہیں۔ تو اس کے

متعلق عرض ہے کہ یہ شہباز کا خیال ان لوگوں کے بارہ میں کیا ہے۔ جو حضرت خدیجہ ریحہ سے علیہ وسلم کے بعد ایک اسرائیلی نبی کی انتظار میں صلیوں سے آسمان کی طرف تھکی نگاہیں رکھتے ہیں۔ اور اس امر کے لئے بے چین ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ”حضرت خدیجہ ریحہ سے علیہ وسلم کے بعد ایک اسرائیلی نبی کی انتظار میں صلیوں سے آسمان کی طرف تھکی نگاہیں رکھتے ہیں۔ اور اس امر کے لئے بے چین ہیں۔“

اگر اس پر اور فرود ہیں۔ تو پھر شہباز کا ایسے لوگوں کے بارہ میں کیا خیال ہے۔ وہ کیوں اس کے نزدیک دائرہ اسلام سے خارج نہیں۔ احمدی تو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمت پر کئی کئی کتبوں کو نہیں کرتے۔ بلکہ صرف اسی نبوت پر ایمان رکھتے ہیں۔ جو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی کے طفیل حاصل ہوئی۔ اور جو صرف آپ کی نبوت و رسالت کا ہی ایک نخل اور عکس ہے۔ اور ایسی نبوت پر ایمان رکھنے والوں پر دائرہ اسلام سے خارج اور کافر ہونے کا فرض صادر کرنے والوں کو چاہیے کہ اپنے ان لوگوں کے لئے بدرجہ اولیٰ اور پکے کافر ہونے کا فتوے صادر کریں۔ جو ایک غیر امتی کو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سند پر سمجھتے اور اس طرح ہر شخصیت کو توڑتے ہیں۔ اور ان تمام ائمہ دین کو بھی کافر ٹھہرائیں۔ جو انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں نبی کے آنے کو ختم نبوت کے معنی میں سمجھتے جیسے حضرت امام علی قاری اور محمد الدین ابن ابی سوری جو تمام نافرمانی اور جہاد علیہ لکھتے امام محمد بن حنفیہ وغیرہم۔ ایسے شہباز کے ذمہ لیاں حقائق کے پیش نظر اس موضوع پر پندرہ فرمائیں گے اور زیادہ سوچ چکر اپنے اذکار سے پاک و مستفیق کریں گے۔“

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۲۶ جنوری - مشرق وسطیٰ اور مشرق وسطیٰ کے متعلقہ امور پر ۱۹۳۳ء میں دشمنوں پر جارحانہ حملوں کا فیصلہ کر لیا ہے۔ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ دونوں نے اس عزم کا اعلان کیا ہے کہ برصغیر، اٹلی اور جاپان سے غیر مشروط طور پر ہتھیار رکھو انہیں گے۔ دونوں لیڈروں نے روس کی جنگ کو قدر کی نگاہ سے دیکھا مشرق وسطیٰ نے ایک بیان میں کہا کہ اس کا نفوس کا اثر بہت اچھا ہوگا۔

قاہرہ ۲۶ جنوری - سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل اتحادی دستوں کے زیادہ تر مغرب میں دشمن کے پچھلے دستوں کے ساتھ تصادم ہونے کی امید ہے۔ کل اتحادی طیاروں کی سرگرمیاں معمولی رہیں۔ تاہم پہلی برصغیر کے گئے میدان میں دشمن کی کشتیوں کے اڈے پر بھی حملے کئے گئے۔ قبروان اور پونٹ ڈوئیس کے محاذ پر اتحادیوں نے اپنی حالت سدھاری ہے۔

لندن ۲۶ جنوری - برطانوی طیاروں نے مغربی یورپ میں جرمن آبادیوں کے اڈوں کو ہوا سے پر زبردست بمباری کی۔

دہلی ۲۶ جنوری - انڈین کمانڈ کے ایسا اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل رات برطانوی طیاروں نے سنٹرل برما میں ٹانگوں کے ہوائی اڈے پر زبردست حملہ کیا۔ اڈوں کی پٹریوں اور اس میدان میں جہاز ہوائی جہاز کھڑے تھے کسی جگہ آگ لگ گئی۔ دریا چندوں میں دشمن کے ٹرانسپورٹ جہازوں پر بھی حملے کئے گئے۔ کیاپ کے جزیرہ میں ایک گاؤں پر بھی حملہ کیا گیا۔ اراکان کے علاقہ میں بھی حملہ کیا۔ انہی دنوں میں اراکان کے علاقہ میں بعض جاپانی طیاروں نے ہماری فوجی پوزیشنوں پر حملہ کیا تھا۔ معمولی نقصان ہوا۔ دشمن کے ہوائی اڈوں سے گرنے گئے اور باقی کو نقصان پہنچا گیا۔

ماسکو ۲۶ جنوری - روس کے تیسرے پہرے کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سٹالین گراڈ میں ایک جرمن پیدل دستے نے ہتھیار ڈال دئے اور ایک اور کمانڈو کر دیا گیا۔ شمالی کاکیشیا میں روسی فوجیں کوبان کی وادی میں مغرب کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ ڈان کے محاذ پر بھی وہ کامیابی پیش قدمی کر رہی ہیں۔

لندن ۲۶ جنوری - نیو برٹن میں رفاہی کی بندرگاہ پر ایک اور بڑا حملہ کیا گیا۔ ایک بڑے جہاز کو آگ لگ گئی اور تین گھنٹے تک نقصان پہنچا گیا۔

لندن ۲۶ جنوری - آج ہاؤس آف کومنز میں برطانیہ کے وزیر خزانہ نے کنگسٹون کے اعلان کیا کہ برطانیہ کا جنگی خرچ بڑھ کر ایک کروڑ چالیس لاکھ پونڈ روزانہ ہو گیا ہے۔ اپنے خصوصی مطالبات زینت کے نئی دہلی ۲۶ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ ڈیڑھ لاکھ کے چھینچے سرسورس کار پینے موجودہ عہدہ سے رٹائر ہونے کے بعد گورنر جنرل کے آئینی مشیر مقرر کئے جائیں گے۔ لکھنؤ ۲۶ جنوری - یو پی کی گورنمنٹ گنڈم کی قیمت پر سے کمزور ہونے کے لئے تیار نہیں اسٹیج ہاؤسنگ بھی ڈونر نہیں کی جائے جو مختلف اضلاع میں گنڈم کے زیادہ سے زیادہ شاک کی لگائی ہے۔

سورت ۲۶ جنوری - پولیس نے ایک ہندو کے مکان پر چھاپہ مار کر ایک لاکھ روپیہ کی مالیت کو زمین اور دوسری ادویہ جو اس نے سورت رکھی تھیں برآمد کیں۔ نئی دہلی ۲۶ جنوری - قاضی ایم۔ اے کاشمی نے مرکزی اسمبلی میں ایک بل پیش کرنے کاوش کیا ہے جس کے تحت سے ڈیڑھ لاکھ روپے کے اختیارات میں توسیع کی جائے گی۔ یہ بل اور فروری کو پیش ہوگا۔ انہوں نے تعزیرات ہند میں ترمیم کرنے کا بل پیش کرنے کاوش کیا ہے جو منظور ہو گیا ہے۔ ڈاکٹر نصیر الدین احمد علی گڑھ نے نیو برٹن کاؤن میں ترمیم کا بل پیش کرینگے۔

۱۹ شیشنگٹن ۲۶ جنوری - سائرس کے نام لگا کر باؤنڈ ڈرائے سے پتہ چلا ہے کہ برلین پر ڈو فضائی حملوں میں ۹ سو جرمن مارے گئے۔

کلکتہ ۲۶ جنوری - سائرس نے ڈاکٹر علی گڑھ کے متعلق تحقیق کرے گی۔ یہ تجویز کیا گیا ہے کہ اس سلسلے میں متعدد جہازوں کے ایک کتاب شائع کی جائے۔

گواہٹی (آسام) ۲۶ جنوری - ضلع کامروپ کے ڈاکٹر جبریل نے عوام الناس کو حکم دیا ہے کہ اپنے اسمبلی نشین کاؤس اور ٹائٹلسوں کو فروری تک پورے ہندوستان تک پہنچا دیں۔ صرف چار ہزار گم سے مستثنیٰ ہیں۔ اعلان میں اس امر کا اظہار کیا گیا ہے کہ حکومت اس اسلحہ اور گاڑیوں کے ذخیرے کو ایک محفوظ جگہ رکھنے کا حکم دے گا جو بعد میں اس کے مشیر (مشیر ملک مصلحت نہ ہوں) مانگوں کو دیا جائے گی۔

پر تاؤ پائے کے لئے جاپانی حکام کو جاپان کی گورنمنٹ کے ایک باہر کے لئے پڑے ہیں۔

گوجرانوالہ ۲۶ جنوری - گورنر جنرل نے یہاں ایڈووکیٹ جہاں دتے ہونے آئے ہیں جنہاں خاں فوانہ کو خراج تحسین ادا کرتے ہوئے کہا کہ سرسکند مرحوم کے جانشین ملک خضر حیات خاں ٹوانہ میں سیاسی مدد نہیں اور آپ کو تعلق ایک سپاہیانہ خاندان کو ہے۔ آپ کو سرسکند مرحوم نے خود منتخب کیا تھا۔ اور آپ نے اپنا کام بڑی خوش اسلوبی سے انجام دیا۔

دہلی ۲۶ جنوری - سرسکند زلیٹ کے فریڈنہ مسٹر ولیم فلپس نے آج کونسل آف سٹیٹ کے ممبر مسر سپرو اور ڈاکٹر موہن سے ملاقات کی۔

لندن ۲۶ جنوری - کاسا بلا کاکا کا فرانس کے متعلق مشر جہاں نے کہا کہ میں ایک کینیڈائی کانفرنسوں میں شامل ہوں۔ یہ ان سب سے زیادہ اہم تھی۔ دس روز تک روزانہ دو دو تین تین اجلاس ہوتے رہے اور خشکی، سمنڈ اور ہوا میں زبردست لڑائی لڑنے کے فیصلے کئے گئے اس سال جمعے کے جانینگے۔ انکا اہم مقصد یہ ہے کہ بعض جیسے دشمن کے وہ ملکوں کو جہاں سے روس کو اور زیادہ مدد دیا گیا۔ چین کو بھی اور زیادہ مدد دی جائے گی۔

ماسکو ۲۶ جنوری - روس کی موجودہ پالیسی یہ معلوم ہوتی ہے کہ بجائے بڑے بڑے محاذوں پر زیادہ تیزی سے بڑھنے کے ان مقامات پر مضبوطی سے پاؤں جما دیں۔ جہاں وہ قبضہ کر چکے ہیں۔

لندن ۲۶ جنوری - کل پہلی بار امریکن چارٹریڈ اسٹاک ایکسچین نے دن دہاڑے سے جرمنی کی شہر بندرگاہ ولیم ڈون پر زور کا حوالہ دیا۔ دشمن کے شکاری طیارے مقابل پر آئے۔ جنگی لگا دئے گئے۔ تین امریکن طیارے بھی کام آئے۔ اس بندرگاہ پر ۶۹ وائل حملہ ہے۔

لندن ۲۶ جنوری - دشمن کے ریڈیو کی اطلاع ہے کہ روس کی فوجیں ٹرونیشیا میں بحوری فوجوں سے جا ملی ہیں۔ روسی ریڈیو ٹیپ ہانک رہا ہے۔ کہ پولی کا انڈیا روسیوں کی زبردست فوجی جہاز ہے۔ حالانکہ پول نے برلین میں کچھ عرصہ ہوا۔ ایک بیان میں کہا گیا کہ ہم عالمی ایسے دور دراز مقام تک اسلحہ نہیں بڑھے کہ پھر پیچھے ہٹا دئے جائیں۔

لندن ۲۶ جنوری - روسی فوجیں ایک تھوٹے سے عرصہ میں اٹھائی سو میل تک پیش قدمی کر چکی ہیں۔

دہلی ۲۶ جنوری - امریکن کمانڈوں نے ماڈلے کے چلو کیا اور شمالی برائین ریل کی پٹریوں کو نشانہ بنا لیا۔ دشمن کے طیاروں نے مقابلہ کرنے کی کوشش کی مگر کوئی نقصان نہ پہنچا سکا۔ ناپا جنگشن پر بھی حملہ کیا گیا۔ دو بجے آگ لگ گئی۔ ریل کے ڈبوں کو بھی نقصان پہنچا گیا۔ ان حملوں کے بعد ہمارے سب طیارے واپس آ گئے۔

ماسکو ۲۶ جنوری - سٹالین گراڈ کے سامنے گھری ہوئی جرمن فوج کا برابر صفایا کیا جا رہا ہے اور روسی فوجی دستوں کی طرف میں برابر بڑھ رہی ہے۔ سالک سے دو سو فوجی جانیوالہ فوج کو آگ لگے بڑھ گئی ہے۔ آج پہلی بار یہ معلوم ہوا ہے کہ روسیوں نے جنوبی کاکیشیا میں ٹیگن پونٹ میں میل جنوب مغرب کی طرف ڈو اور شہروں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اب جرمن پیش قدمی کی طرح سخت مقابلہ نہیں کرتے۔ بلکہ ہتھیار ڈال دئے جاتے ہیں۔ دہلی کوئی اور زمین کے علاقوں میں روسیوں نے سخت حملے شروع کر دیئے۔

لندن ۲۸ جنوری - جرمنی کے وزیر پروٹیکٹور اٹو براؤن نے ایک مضمون میں لکھا ہے کہ وقت آگیا کہ ۱۹۱۵ سال تک کی عمر کے مردوں کو لڑائی طور پر کام پر لایا جائے۔ کیونکہ پچھلے دنوں جرمن فوجوں کو شدید نقصانات ہو رہے ہیں۔

قاہرہ ۲۸ جنوری - برطانیہ کی آٹھویں فوج ٹریپولی سے ۳۰ میل جنوب کی طرف نراویہ کے گاؤں سے آگے نکل گئی ہے۔ سمندری کمانڈوں کے ساتھ ساتھ جہازیں بھی روانہ کر دی گئی ہیں۔ سمندر پر انہوں نے بھی بھاری بھاری فوجیں بھیج دی ہیں۔ اسلحہ آٹھویں فوج پر آ رہا ہے۔

آنکھوں کا اشرف صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں صرف نظر سے تعلق نہیں رکھتی۔ سرور کے مریض۔ سستی کے مشکار۔ اخصیاتی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ۔ اصل میں آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ آنکھوں کی کرداری کی وجہ سے ان کے اعصاب کو زبردستی جانتے ہیں۔ اور ہر قسم کی تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ آج ہی شہر میں اشرف صحت پر بھاری بھاری شہور ہو چکا ہے۔ خریدیں۔ قیمت۔ فی تولد۔ چھ ماہ۔ میں ماشہ۔

محلے کا پتہ

دو احازہ خدمت اشرف صحت قادیان پنجاب

روزنامہ الفضل قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۳۳ء

تاریخ سلسلہ نعتیہ کے لئے اور اوراق پارینہ کا مطالعہ

مولوی محمد حسین صاحب ناٹواری نے حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں جو بیرونیوں نے کیا تھا۔ اس کے چند اقتباس ایک گوشہ پر لکھے ہیں۔ لکھنا ہے کہ مولویوں نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی جو مخالفت کی تھی۔ مولوی صاحب کی طرف سے بیان کردہ اس کے اسباب گوشہ ششم سے قسط میں درج ہو چکے ہیں۔ اقتباس نمبر ۱۱ میں مولوی صاحب نے ان مولویوں کے بعض تمہات کا جواب اپنے آنی علم کی بنا پر دیا ہے۔ اور اس سے اگلے اقتباسات میں حضرت عیسیٰ کے مختلف اعتراضوں کے جواب تحریر کئے ہیں۔ خاک رنگ نعلِ حسین لکارن صیغہ تالیف و تصنیف قادیان مولوی صاحب موصوف لکھتے ہیں۔

(۱۲)

”مؤلف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر ہم واقف ہیں ہمارے معاصرین سے ایسے واقف ہم نہیں کئے۔ مؤلف صاحب ہمارے معاصرین میں۔ بلکہ اوائل عمر کے رجب قطعی و شرح بلا پڑھتے تھے، ہمارے ہم کتب اس زمانہ سے آج تک ہم میں ان میں خط و کتابت و ملاقات نہ ہو سکی۔ برابر جاری رہی ہے۔ اس لئے ہمارا یہ کہنا کہ ہم ان کے حالات و خیالات سے بہت واقف ہیں۔ یہ لفظ استعمال کرنے سے لائق ہے۔ گورنٹ اگلیں کی مخالفت کا خیال بھی مؤلف کے اس باب میں نہیں ہو سکا۔ وہ کیا ان کے خاندان میں اس خیال کا کوئی اہل نہیں ہے۔ بلکہ ان کے والد بزرگوار مرزا غلام مرتضیٰ نے تو عین زمانہ ڈیڑھ نوکان سے ترقی یافتہ (مدرسہ) میں گورنٹ کا غیر خواہ جان سار وفادار ہونا عطا بھی ثابت کر دکھایا۔ اس قدر میں جبکہ ترمون کے گھات پر تھل گورو پورہ حضرت بدلیخت نے یورش کی تھی۔ ان کے والد ماجد نے باوجود ویک وہ بہت بڑے جاگیر دار و سرداران تھے اپنے جیب خاص سے پچاس گھوڑے سواران اور سواران تیار کر کے زیر لگان اپنے فرزند و پند

اس مقام میں مولف براہین احمدیہ کی طرف سے دے سکتے ہیں؟

اس کے بعد سورہ ہشر کو ع ۹۔ و ما تفلنت لہ ان شیا طین اذ فعل کر کے۔ اور اس کا ترجمہ نفل کرنے کے بعد لکھا ہے کہ (۱۲)

”اس جواب کا حاصل (چنانچہ ضیاء الیوم و امام رازی نے بیان کیا ہے) یہ ہے کہ قرآن جو آنحضرت پر نازل ہوا ہے۔ دوا و وہ سے اتفاقاً شیطانی نہیں ہو سکتا۔ اول یہ کہ جن لوگوں کے پاس شیطان آتا ہے

ہیں وہ اپنے افعال و اعمال میں شیطانوں کے دوست اور بھائی ہوتے ہیں۔ بڑے گناہ کار اور بڑے جھوٹے۔ اور یہ باقی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں پائی نہیں جاتی۔ وہ تو شیطان کے دشمن ہیں اور اس کو لعنت کرنے والے جھوٹ اور گناہوں سے محتجب اور ان سے منج کرنے والے۔ وہ وہ باقی جو شیطان لاتے ہیں۔ اکثر جھوٹی نکلتی ہیں اور آنحضرت کے قرآن کی ایک بات بھی جھوٹی نہیں ہے۔ جواب ہم الامانت مؤلف براہین احمدیہ کی طرف سے دے سکتے ہیں۔ اور گورو کر کے ہیں۔ شیطان

سے نشانہ دستوں کے پاس آتے ہیں۔ اور ان کو (انگریزی خواہ عربی میں) کچھ پہنچانے میں جو شیطان کی مثل فاسق و بدکار دھجھٹے دے گا خدا میں۔ اور مؤلف براہین احمدیہ مخالف مومنان کے تجربے اور ہت پرے کے (و اللہ حبیبہ) آنحضرت محمدیہ پر فاضل و پروردگار اور صداقت شمار میں اور نیز شیطان اور فاسق جھوٹ لکھتے ہیں۔ اور الامانت مؤلف براہین سے (انگریزی میں) ہوں خو ہندی و عربی وغیرہ) آج تک ایک بھی جھوٹ نہیں دکھلا دیا ہے ان کے مشاہدہ کرنے والوں کا بیان ہے کہ جو کو ذاتی تجربہ نہیں ہوا۔ پھر وہ اتفاقاً شیطانی کیونکر ہو سکتا ہے۔ کسی مسلمان متبع قرآن کے نزدیک شیطان کو بھی یہ قوت قدری ہے کہ وہ انبیاء و ملائکہ کی طرح خدا کی طرف سے نیابت پر اطلاع پائے۔ اور اس کی کوئی خبر صدق سے خالی نہ جائے۔ حاشا، و کلا۔ (اشاعت السنہ جلد ۷، نمبر ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹)

اس کے بعد انگریزی وغیرہ زبانوں میں الامانت کے فوائد کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ کہ (۱۵)

”میرا فائدہ دوسرا انگریزی زبان کا یہ ہے کہ اس وقت مؤلف کے مخاطب اور مسلمان کے منکر و مخالف و عیاشی آریہ برہم وغیرہ اکثر انگریزی خواہ ہیں۔ ان کا انجام

یا افہام (سکتا کرنا) جیسا کہ الامانت انگریزی سے ممکن ہے۔ عربی یا فارسی وغیرہ الامانت سے ممکن نہیں۔ عربی وغیرہ مشرقی زبانوں کے ابہات کو (وہ ان کے ضامین سے آگے بند کر کے) یقیناً مؤلف کا ایجاد ہے۔ اب تک وہ انگریزی الامانت پڑھتے۔ اور مؤلف کا انگریزی زبان سے بعض ایسی واضح ہوتی تھیں (وہ ان الامانت مؤلف کو تعجب کی نگاہوں سے دیکھتے ہیں۔ اور بے اختیار اون کو خرق عادت و برخلات عام قانون قدرت دہن کو وہ غلطی سے قدرت خداوندی کا پیمانہ سمجھ رہے تھے) مانتے لگے ہیں“ (۱۶)

”ماہ صیام میں جبکہ میں شملہ پر تھا۔ ایک ماہ صاحب برہم سماج کے لیے لکچر اور پبلسٹ (جہ میرے ہمساہی تھے) مجھ سے قانون قدرت اور لوگوں کے قانون سمجھا رکھے۔ اور تصنیف وہ خدا کی قدرت کا قانون نہیں ہے۔ کیونکہ قدرت قدر پر۔ جہ میں ہضم و تغیر و تبدل میں ہلاک ہوئے۔ جب میں نے یہ ثابت کر دیا اور ان سے تسلیم کر لیا۔ کہ خدا کی قدرت انہی حالت میں ہے۔ کہ وہ اس سے فوق العوق اور وہ انہی حالت میں ہے۔ اور ممکن ہے کہ خدا کے تابعی ان اسباب و موجودات سے وہ کام لے جو اس وقت تک ان سے نہیں لے سکتے۔ یا ہم نے نہیں دیکھے۔ تو وہ صاحب بو لکھے اور ممکن ہے۔ اور بظن قدرت صاحب و پروردگار خداوندی ہم اس امکان کو مانتے ہیں۔ پر ہم اس کی نسبت (دو عالمی) کو کیوں کر مانیں جب ہم انہی کا شاہد نہ لکھیں۔ اس پر میں نے مؤلف براہین احمدیہ الامانت انگریزی زبان کو پیش کیا۔ اور یہ کہا کہ ایک شخص کا انگریزی زبان سے ایسی واضح پھر کہ جس کو ہم روزمرہ کے مشاہدے سے تجربے سے بخوبی جانتے ہیں اور وہ کو ثابت و معلوم کر سکتے ہیں (ملا تلمیم و قلم سے ہونا) یہی باتیں بیان کرنا جن کا بیان ان فی حاشا سے خارج ہوا تھا انگریزی قانون قدرت کے مخالف نہیں تو کیا ہے۔ یہ سزا ہو صاحب موصوف لکھتے ہیں۔ اور یہ فرمایا کہ ایسے شخص میں بھی کوئی جانتا ہو۔ پھر میں نے یہ بھی ثابت کر انہوں نے ایک خط بھی تمہیں انہی اشتیاقی ملاقات مؤلف براہین احمدیہ کے نام لکھا اور مجھے یہ بھی امید ہے کہ اگر وہ ان کے دو دعوے کو رد کرے گا اور ہر وقت کے نزدیک ہوں گے۔ ان کا انگریزی زبان سے ہندوستانی کی متوازن شہادت ان کا انگریزی زبان سے محض ناواقف ہونا ثابت کر سکتے۔ تو وہ اس امر کا حقائق عادت اور کرامت ہونا مان لیں گے۔ اور وہ جب الامانت یا مؤلف کی کسی پیشگوئی کا جو تجربہ و مشاہدہ کر لیں گے۔ تو قبول و اعطاء اسلام سے بھی دریغ نہ کریں گے۔ ایسا ہی مجھے

پیغام صلح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا اقرار

ڈاکٹر ایشور داس احمد صاحب نے جنوری ۱۹۰۳ء کے پیغام صلح میں ایک مضمون لکھا تھا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مسیحیت اور نبوت ملکہ اسی کے ہر ایک کمال کو حضرت مسیح علیہ السلام کے ظہور سے اور مستعار طور پر مستعار قرار دیا جس پر میں نے ایشور صاحب سے جواب لکھا تھا۔ ایشور صاحب نے اس مضمون کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت ان سے سوال کیا تھا کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی الودیع موعود مانتے ہیں، اور اگر مستعار اور ظنی طور پر مسیح موعود ہونے کے باوجود وہ آپ کو واقعی اور حقیقی مسیح موعود مانتے ہیں تو پھر حضرت مسیح موعود کی نبوت کو بھی ظنی اور مستعار طور پر مانتے ہوئے اسی رنگ میں نبی الودیع اور حقیقت نبوت تسلیم کر لینا چاہیے جسے مضمون کے جواب میں ڈاکٹر صاحب نے اقرار کیا ہے۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی الودیع مسیح موعود مانتے ہیں۔ چنانچہ وہ کہتے ہیں:۔
 "میں حضرت مسیح موعود مانتا ہوں"
 پھر اسے یہ کہتے ہیں:۔
 "میں ظنی اور مستعار طور پر"

پراہن میرا بیچ کا نام پانے والے کو مسیح موعود کہا جاتا ہے یعنی وہ مسیح جس کے آنے کا اس امت کو وعدہ دیا گیا تھا۔ (پیغام صلح ۱۱ جنوری ص ۵)
 اب جبکہ ڈاکٹر صاحب نے حضرت اقدس کو باوجود مستعار اور ظنی طور پر مسیح ہونے کے نبی الودیع موعود مان لیا ہے۔ تو ان کا فرض تھا کہ آپ کی نبوت کو مستعار اور ظنی سمجھنے کی وجہ سے وہ آپ کو نبی الودیع موعود نبی اللہ بھی تسلیم کر لیتے۔ مگر وہ ایسا نہیں کرتے تیار نہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روح پروردگاری میں میں نے ایک تباہی ہے۔ اول یہ کہ حضورؐ کو فریضہ مرام میں فرماتے ہیں۔ "آئے نئے مسیح کیلئے جا رہے سیدہ مری نے نبوت شرط نہیں مقرر کی" اور دوسری یہ تحریر کہ استفتاء میں آپ نے تحریر فرمایا ہے۔ "و سمعت نبیا من اللہ علی طریق المجازة علی وجه الحقیقة۔"
 پہلی تحریر کے متعلق عرض ہے کہ ڈاکٹر صاحب نے سچا نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیلئے کو نبی نبوت شرط نہیں۔ وہ عرض کرتے تو انہیں معلوم ہو جاتا کہ وہ صرف مستعار اور براہ راست نبوت ہے جو شرط نہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی باطنی نبوت ہے تو ڈاکٹر صاحب خود بھی قائل ہیں میں اگر وہ چاہتے تو مجھے یوں جواب دے سکتے تھے کہ جس طرح میں آپ کو نبی الودیع موعود مانتا ہوں۔

دوسری آپ کو نبی الودیع موعود نبی اللہ بھی سمجھتا ہوں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود فرماتے ہیں:۔
 "میں مسیح موعود ہوں اور ہی ہوں جس کا نام انبیاء نے نبی اللہ رکھا ہے۔" (نزول اربع ص ۵۸)
 میں سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف ایک طرح سے نبی اللہ ہونا جب مسیح موعود کے لئے ثابت ہے تو جب وہ بالواسطہ مسیحیت کے دعویٰ پر حضرت اقدس کو نبی الودیع موعود مانتے ہیں۔ تو آپ کی بالواسطہ نبوت کا اقرار کرتے ہوئے انہیں سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے تحت حضرت اقدس علیہ السلام کو نبی الودیع موعود نبی اللہ کہنے میں کیا کڑا ڈاکٹر صاحب یہ بھی لکھا ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود کو اسی ابن مریم نہیں سمجھتے۔ مگر انہیں اسی ابن مریم نہیں سمجھتا کون ہے؟ ہم بھی انہیں اسی ابن مریم نہیں سمجھتے۔ بلکہ اسی ابن مریم کا رد انہیں ہی سمجھتے ہیں ہاں یہ عرض ہے کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو واقعی مسیح موعود سمجھنے کے ساتھ ہی حضرت مسیح علیہ السلام سے اپنی تمام شان میں بڑھ کر مانتے ہیں۔ کیونکہ مسیح موعود علیہ السلام نے خود فرمایا ہے:۔
 "منا نے اس امت میں مسیح موعود بھیجا جو اس پہلے مسیح سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر ہے۔"
 (ذیل اول جدول نمبر ۲۵ حقیقۃ الوحی ص ۵۸)
 اور پھر مسیح پر اپنی انصافیت کی وجہ سے کہنا ہوا کہ بتاتے ہوئے اپنی نبوت کو بتائے انصافیت سے ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں:۔
 "عزیز! جبکہ میں ثابت کر دیا ہے کہ مسیح ابن مریم فوت ہو گیا ہے۔ اور نئے والا مسیح میں ہوں تو اس صورت میں جو میں پہلے مسیح کو افضل سمجھتا ہے۔ اس کو نقصان دہ قرار دینا میرے نامت کرنا چاہیے کہ انیوالا مسیح کچھ چیز ہی نہیں۔ نہ نبی کہلا سکتا۔ نہ حکم جو کچھ ہے پہلا ہے۔" (حقیقۃ الوحی ص ۵۸)

اب میرا سوال اس پر یہ ہے۔ کہ ڈاکٹر صاحب حضرت علیہ السلام کو مسیح موعود علیہ السلام سے افضل سمجھتے ہیں یا حضرت مسیح موعود کو۔ اگر تو وہ حضرت مسیح علیہ السلام کو افضل سمجھتے ہیں تو پھر بے شک مسیح موعود کی نبوت سے انکار کر سکتے ہیں لیکن اس صورت میں وہ حضرت اقدس کو کچھ طور پر مسیح موعود مانتے والوں میں شمار نہیں ہو سکتے۔ اور اگر وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو آپ کے اس نثران کے مطابق حضرت علیہ السلام سے افضل

سمجھتے ہیں۔ تو پھر انہیں آپ کو واقعی موعود نبی اللہ ماننا چاہیے۔

اب سمیت نبیا من اللہ علی طریق المجاز کا جواب سنئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف نبی اللہ ہیں۔ ویسے ہی آپ مجازی طور پر ہی مسیح موعود بھی ہیں۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں:۔
 "یہ عاجز مجازی اور روحانی طور پر ہی مسیح موعود ہے جس کی قرآن وحدیث میں خبر دی گئی ہے۔" (انوار اہام ص ۶۱)
 اچھا مجازی مسیح ہیں بلکہ مجازی مسیح موعود ہونے کا ذکر ہے۔ پس ڈاکٹر صاحب عرض فرمائیں کہ اگر مجازی مسیح موعود کو آپ کی الودیع اور حقیقت مسیح موعود مان چکے ہیں۔ تو علی طریق المجاز نبی ہونے پر وہ اسی رنگ میں آپ کو نبی الودیع اور حقیقت موعود نبی اللہ کہنے سے کیوں حائف ہیں۔

یہ صاحب ڈاکٹر صاحب نے اپنے ہی پیروی کے مضمون میں اپنی کے سر کمال کو مستعار طور پر اور ظنی طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مستفاد قرار دیا ہے۔ اور اس طرح کو با مستعار طور پر کسی کمال کے لئے کو دوسرے لفظوں میں بالواسطہ طور پر مستفاد دے دیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت و رسالت کو بھی اسی طرح ظنی بالواسطہ اور مستعار طور پر قرار دے چکے ہیں۔ تو پھر کیونکہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس مقام نبوت کے نبی الودیع ہونے سے انکار کر سکتے ہیں۔

جب وہ اپنی کمال حجتی ایمان و صدیقیت شہادت۔ صاحبیت مسیحیت۔ مجددیت مستعار طور پر اور بالواسطہ مانتے ہوئے اس امتی کو واقعی موعود سمجھتے ہیں۔ تو انہیں اسی طرح وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کو بالواسطہ تسلیم کرنے پر آپ کے ذاتی نبی اللہ ہونے سے انکار کر سکتے ہیں۔

جب وہ اپنی کمال بطور ظلیت اور واسطہ کے قرار دے چکے ہیں۔ تو اب تعجب کی بات ہے کہ اس کی باقی تمام منازل پر پہنچنے والوں کو تو وہ ان منازل پر واقعی پہنچ جانے سے سمجھتے ہیں۔ اور لیکن اس راہ کی آخری منزل جو بالواسطہ نبوت ہے اس کے حال کو نبی الودیع نبی اللہ کہنے سے ڈرتے ہیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود فرماتے ہیں:۔
 "و خدا تعالیٰ کی مصلحت اور حکمت نے آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کے ان حضرات کو کمال نہایت کرنے کے لئے ہر مرتبہ بخشا کہ آپ کے فیض کی برکت سے مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا۔" (حقیقۃ الوحی صفحہ ۱۵۰)

ڈاکٹر صاحب آپ بے شک کہہ سکتے ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اسی نبوت ہے جسے اسی نبوت جس کے توسط سے امتی کو نبوت حاصل مل سکے۔ اور بے شک آپ کہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت ظنی نبوت ہے یعنی ایسی نبوت جو آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال پیروی کے واسطے بطور مہبت الہی عطا کی گئی ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذاتی مقام نبوت پانے سے انکار نہ کریں۔ آپ جب امتی کا سر کمال نبی مبعوع کے واسطے یقین کرتے ہیں تو پھر کسی امتی کے مدارج عالیہ کو نبی الودیع حاصل کرنے سے آپ کیسے انکار کر سکتے ہیں؟ باقی لادری خاکسار ذاتی محمد نذیر لائبریری سلخ سلسلہ حضرت

بادر گھوہ خدمت دن کے موافق
بار بار ہمیں نصیحت فرمائیے
 فرمایا:۔ میں دوستوں کو تو یہ دلاتا ہوں کہ وہ عہدہ عہدہ اپنے وعدوں کی نشانی سمجھ کر کے سچا دیں یہ ہیں موعود پر قادیان والوں کو بھی تو یہ دلاتا ہوں۔ اگر وہ ان سے اب تک اس بارہ میں کوتاہی ہوئی ہے تو وہ اس کوتاہی کا اب عہدہ ادا کریں۔ اور سر عہدہ والے اپنے وعدوں کی نشانی سمجھ کر سچا دیں۔ اور سر امر کا جائزہ لیں۔ کہ کوئی شخص اس میں سے اپنے سے محروم تو نہیں رہ گیا جس طرح عہدوں کی نشانی سمجھ کر کے اپنے بالوں کو صاف کرتی اور انہیں جو نہیں نکالتی ہیں۔ اسی طرح تمہارا فریضہ ہے کہ تم بار بار اپنی لسنوں کو دیکھو۔ اور اگر کوئی کوتاہی ہو گئی ہے تو اسکو دور کر کے اپنی لسنوں کو سکل کر دو۔ کیونکہ بار بار حرکتی کے محتاج ہوتے ہیں۔ اس لئے ایسے لوگوں کے پاس پاس بار بار جاؤ۔ اور اپنی لسنوں کو زیادہ سے زیادہ سکل کرو۔ کیونکہ لسان اس کے زیادہ سے زیادہ لوگوں نے صحت پر جو ادویا لیا اس کے کو انہوں نے پہلے سے زیادہ خندہ بکھوایا ہو اور کسی نے اپنی طاقت سے کم حصہ دیا ہو مگر جیسا کہ میں نے بار بار بتایا ہے کسی کو جو جو سکتا کہ وہ اس میں ہمزہ و حد سے تم اس سے درخوا کہ وہ اس میں حد سے تم اس کی اہمیت اس پر واضح کرو۔ اور اسے سمجھاؤ کہ خدمت دن

۲۵ نومبر ۱۹۰۳ء
 جلد ۳۱ نمبر ۲۵
 روزنامہ الفضل قادیان دار الامان مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۰۳ء

وصیتیں

نوٹ ہے۔ دماغ منقری سے قبل اس لئے شہ کی جاتی ہیں۔ تاہم کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ سکریٹری ہشتی مقبرہ نمبر ۱۲۷۶۔ منک حافظ عبدالغنی ولد حضرت مولوی نظام الدین صاحب مرحوم نوم جٹ۔ انجمن ایشیائیہ قادیان عمر ۱۷ سال تاریخ بیعت ۱۳۰۸ھ ساکن سرگودھا بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ایک مکان ۵۰x۵۰ فٹ حلقہ بلاک ۷ سرگودھا جس میں تین کمرے اور ایک ڈیڑھ کمرے ہیں ایک چوتھہ ۵۰x۸۰ فٹ (۲) دوسرا مکان ۲۵x۲۵ فٹ حلقہ بلاک ۷ سرگودھا جس میں چار کمرے اور ایک کمرہ ہے (۳) تیسرا مکان ۲۵x۹۰ فٹ بلاک ۷ سرگودھا جس میں چار کمرے اور دو کمرے ہیں۔ ایک رقبہ ہر سہ سکانات ۱۲۰ مربع فٹ یا ۲۶ مرے ۲۸ مربع فٹ ہے جس کی قیمت مطابق نرخ حال بحساب ۵۰۰ روپیہ فی مرلہ تہ زمین بیع ملکہ مبلغ ۱۳۰۸۸ روپے ہے۔ اس کے علاوہ میری مملوکہ و مقبوضہ دمر زودہ وغیرہ مزدورہ اراغنی نامہ موصوع جاوہ تحصیل بھلول جس کا مجموعی رقبہ

تریاہ کنال ہے۔ اور انکی قیمت مطابق نرخ حال بحساب ۵ روپے فی ایکڑ مبلغ ۱۶۳۱ روپے چار آنے ہے۔ علاوہ ازیں ۲۲ کنال کے قریب اراغنی زرعی دائرہ بھلول سکند ہے جس کی قیمت مطابق نرخ حال بحساب ۲۲ روپے فی کنال اندازاً ۵۵ روپے ہے۔ پس کل قیمت جائیداد اندازاً مبلغ ۱۷۷۷ روپے ہے۔ جس کے بل حصہ یعنی بیغ ۱۷۷۷ روپے کی میں وصیت کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے وقت جسقدر میری جائیداد ہو اس کے دسویں حصہ کی مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدی قادیان میں بد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کرنا سے سنبھال کر دی جائیگی۔ اللہ۔ در اتم حافظ عبدالغنی موصی تقلم خود۔ گواہ شہدہ: عبدالملک ولد حافظ عبدالغنی صاحب۔ گواہ شہدہ: فضل احمد اے۔ ڈی۔ آئی۔ ملٹری سرگودھا۔ کرک آنکھ اب میں پرکھیں دکالت چھوڑ چکا ہوں میری ماہوار آمد صرف میرے سکانات کا گریہ ہے جو موجود الوقت ۲۰ روپے ماہوار ہے۔ اس میں سے مفصلہ ذیل مصغرات ضروری ہیں ہر ماہ

تہ زمین قریباً ۶ روپے سالانہ۔ ماہوس میکس قریباً ۲۵ روپے سالانہ۔ پارٹی میکس قریباً ۲۹ روپے سالانہ کل ۶۰ روپے۔ یعنی اندازاً ۵۱ روپے ماہوار پس اصل ماہوار آمد کم دیش ۱۵ روپے ہونے جس کے دسویں حصہ کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ ایک مدیہ آٹھ آنہ ماہوار اٹھ روپے دینا ہونگا ہاں جس ماہ خالی رہے اسے آٹھ گریہ نہ ہوگی۔ اس ماہ میرے ذمہ کچھ نہ ہوگا۔ حافظ عبدالغنی موصی گواہ شہدہ: عبدالملک ولد حافظ عبدالغنی صاحب۔ گواہ شہدہ: فضل احمد ابرہہ جماعت احمدیہ۔ نمبر ۲۶۶۔ منکہ تاج بخش ولد اللہ دتہ۔ تو م شیخ ہشتی تجارت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت بوقت حضرت سیح موعود ساکن بھیننی باگڑا کھانہ قادیان بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ ماہوار آمد قریباً ۸ روپے ماہوار ہے۔ میں تار وصیت اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی قادیان صلح کر دے گا اور دہونگا۔ نیز اگر میرے مرنے کے بعد کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجن احمدی قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دواخانہ نورالدین قادیان کی مشہور دوائیں

- (۱) دوائِ نعمت الہی - اولاد بڑھانے کے لئے اور مرنے کے بعد تکمیل کو دوسرے علاج
 - (۲) اکسیر سیلان الرحم - سیلان الرحم میں کا دوسرا نام پون اور کیوڈ یا بھی ہے۔ اس کے لئے یہ دوا نہایت ہی مفید ثابت ہوتی ہے۔ قیمت ۲۲ روپے صرف
 - (۳) سرمہ مبارک - حضرت مولوی نور الدین رضی اللہ عنہ کی بیان کا خاص تحفہ۔ یہ سرمہ لگروں آشوب چشم وغیرہ امراض میں مفید ہے۔ قیمت ۳ ماہ ۱۲
 - (۴) علقہ بن (طوائف کی بدلتی دوا) اس دوا سے اعضا و رقبہ دل و دماغ جگر وغیرہ کو تقویت پہنچتی قوت کو بڑھاتی ہے۔ اس کا استعمال اندیش خوں کیلئے از حد مفید قیمت دس آنہ پونے پانچ روپے قریب علاوہ دوا
- منگوانے کا پتہ - دواخانہ نورالدین قادیان

تریاق کبیر

اسم باسنی تریاق ہے۔ کھانسی نزلہ۔ درد سر۔ پیچیدہ۔ بخیر اور سرف کاٹنے کے لئے اس ذرا سا لگانے اور ذرا سا کھلنے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔ ہرگز کسی اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔ قیمت ۱۔ بڑی شیشی ۱۱/۱۱ درمیانی شیشی ۵۔ چھوٹی شیشی ۹/۹ ملنے کا پتہ دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

حب ہر ماہ شمبری

یہ گولیاں دماغی کام کرنے والوں کیلئے بہت مفید ہیں۔ طاقت کو بڑھاتی ہیں۔ قیمت ۱۔ ایک روپیہ کی چار گولیاں ملنے کا پتہ - طبیبہ عجائب گھر قادیان

میک وکس کے تیار کردہ



میک وکس بجلی سے آٹھ منٹ میں ایک چائے والی تیار کر دیتا ہے رات کے وقت تھکے جسم کو تازگی کے لئے بہترین ایجا ہے۔



میک وکس قادیان

شبان

طبیبانکی کامیاب دوا

کو تین خالص تو ملتی نہیں اور ملتی ہے تو پندرہ سولہ روپے ادھس۔ پھر کو تین کے استعمال سے بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور بھر پیدا ہوجاتے ہیں۔ گلہ خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا اور اپنے عزیزوں کا بچاؤ کرنا چاہیں تو شبان استعمال کریں قیمت یکھتر روپے۔ پچاس روپے ۱۱/۱۱ ملنے کا پتہ دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

جوگی۔ اللہ۔ دستان گولیاں قادیان شہر موصی۔ گواہ شہدہ: بشیر احمد سیالکوٹی مولوی ماشل گواہ شہدہ: محمد الدین ساکن بھیننی باگڑا۔ نمبر ۲۶۶۔ منکہ تاج بخش ولد اللہ دتہ۔ بنت محمد عثمان صاحب زوجہ عبدالغنی گجراتی آئرن مرچنٹ قوم سہم عمر ۱۹ سال پیدا لیشی احمدی ساکن قادیان دارالبرکات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بت تاریخ ۱۲/۱۱/۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد غیر منقولہ از تقسیم زرعی و سکنی کوئی نہیں۔ اور نہ ہی ماہوار آمد ہے میری منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ ۱۔ پازیب تقری ۲۳ تولہ۔ ۲۔ حصر ۱۲ تولہ کاٹے پائے کوکہ ۱۳ ماشہ طائی قیمتی اندازاً ۱۲ تولہ یا سور پید ہے۔ اس کے علاوہ ۵۰۰ روپے حق مہر بزم میرے خاوند کے ہے۔ یعنی کل جائیداد ۵۰ روپے ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی جتنی صدر انجن احمدی قادیان وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس جائیداد کے بل حصہ کی قیمت اپنی زندگی میں ادا کر کے رسید حاصل کروں۔ تو صدر انجن احمدی قادیان کو میری اس جائیداد سے کوئی حق نہ ہوگا۔ ہاں اگر اس جائیداد کے علاوہ میری کوئی اور جائیداد میری ذات کے بعد بھی ثابت ہو تو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ میری وصیت میری آخری وصیت ہے، ہر طرح صحیح اور تام رہیگی۔ خواہ میری نش ہشتی مقبرہ میں دفن ہو سکے یا نہ ہو سکے میں اور میری ذرا اس وصیت کے پانچ

مجلس شامہ ۱۹۲۴ء کا ایک فیصلہ

جلسہ مشاورت ۱۹۲۴ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمود اور منکر از وصیت کا مال واپس کرنے کے متعلق جب ذیل فیصلہ فرمایا تھا۔ اور فرمایا تھا کہ ابھی مجھے ایسے دلائل نہیں ملے۔ جن سے اس بارہ میں قطعی طور پر کوئی آخری فیصلہ کیا جاسکے۔ اس لئے ان احوال میں اس قاعدہ کو جاری کرتا ہوں۔ دوست اس مسئلہ پر غور کرتے رہیں۔ میں بھی انشاء اللہ مزید غور کروں گا۔ اس لئے احباب کو اس مسئلہ پر غور کرنے کے لئے یاد دہانی کرائی جاتی ہے۔

چونکہ آمدنی وصیت حضرت شیخ محمد عبدالصلاۃ والسلام کے اس قاعدہ کے وقت کہ تم اور منکر از وصیت کا مال رو کر دیا جائے موجود نہ تھا۔ اس لئے رد کرنے کا قاعدہ

آمد کے مال پر چسپاں ہی نہیں ہوتا۔ نیز آمد کا مال خرچ ہوتا ہے۔ نہ قبضہ میں ہوتا ہے نہ قائم رہتا ہے۔ اس لئے حصہ آمد کا مال کسی صورت میں بھی واپس نہ کیا جاسکے۔ ہاں اگر مرتد یا منکر از وصیت کی کوئی جائداد بخیر الخیرین کے قبضہ میں ہو تو وہ یہ ملک ارتداد یا انکار الازمانہ وصیت کی صورت میں واپس ہونی چاہئے۔ اس قاعدہ کا اطلاق صرف ان احوال پر ہوتا ہے جو ضعف ایمان کی وجہ سے اپنی وصیت بننے سے پہلے اور جبکہ کہ میرا اب وصیت بنی تھی مقبرہ کے مسئلہ پر اعتماد نہیں رہا۔ یا منکر سے خود رو کر مان ہونے کا دعویٰ کرے۔ لیکن جو تشریحی طور پر نظام صلہ سے خارج کی جانے اس کی وصیت کا کوئی مال واپس نہیں کیا جاسکا۔ کیونکہ وہ حسب قاعدہ سے مستثنیٰ ہے۔ نیز رسالہ الوصیت مرتد نہیں ہوا۔ بلکہ اسے نظام صلہ سے الگ کیا ہے۔ سیکڑی جیسی مقبرہ

تفسیر کبیر جلد اول رسوہ فاتحہ سے شروع ہونے والی جلد کی رعایتی قیمت نو روپے فی نسخہ ہے۔ جو دست رعایت سے قاعدہ اٹھانا چاہیں وہ ۱۰ روپے سالانہ ایک تفسیر کبیر جلد اول کے لئے بیسی قیمت مندرجہ حساب صاحب صدر الخیرین احمدیہ قادیان ارسال فرمائیں۔ اس کے بعد فی نسخہ دس روپے قیمت لی جاسکے۔ (راہنما تحریک جدید)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک جدید کے وعدوں کی آخری ایجاد اور آخری تمام جماعتوں اور افراد کو یہ تاریخ یاد رکھنی چاہئے۔ اس سے پہلے پہلے سال نہم کے وعدے میرے نام پر یا تحریک جدید کے دفتر میں موجود دینے چاہئیں۔ خاکسار محمد مرتضیٰ صاحب مولانا احمد خلیفۃ المسیح الرابعی

تعلیم لاسلام ہائی سکول کے متعلق نیک طرفہ کوکڑی رائے

تقدیر و طلبہ طلباء کی تعداد ۱۲۳ لڑکوں کے اضافہ سے ۱۲۵۹ لڑکیاں ہے عمارت۔ مدرسہ ایک عمدہ عمارت میں لگتا ہے۔ جن کا مال حضرت رائے ہائی سکول کے سامنے ایک ٹرکھا ناخ بھی ہے۔ پچھلے لڑکوں کی بارڈل نے اس کو اور بھی خوبصورت بنا دیا ہے۔ اس سکول کے ساتھ کھیل کے وسیع اور خوبصورت میدان بھی ہیں۔ میں نے دیکھا کہ صفائی کا خوب انتہام ہے۔

سٹاف۔ بیسیس اساتذہ پر مشتمل ہے جن میں سے تین ریٹائرڈ اور سنیہ تھے۔ پور ڈیپارٹمنٹ آف کانس۔ کافی وسیع ہے۔ اور اس کا انتظام سنی ٹیچرز ہی ہے۔ ۱۳۲ بورڈز ہیں۔ رات کے مطالعہ کا انتظام سنی ٹیچرز ہی ہے۔ پور ڈیپارٹمنٹ آف کانس۔ کافی وسیع ہے۔ اور اس کا انتظام سنی ٹیچرز ہی ہے۔

یہ قاعدہ اس لئے جاری کیا ہے۔ کہ طلبہ میں اخوت کا جذبہ برقرار رکھے۔ پور ڈیپارٹمنٹ آف کانس کا ایک چھوٹا سا ہسپتال لگتا ہے۔ جسے ایک ریٹائر شدہ ڈاکٹر صاحب چلواتے ہیں۔ میں نے پور ڈیپارٹمنٹ آف کانس کو صاف دیکھا ہے۔ یہ مدرسہ اس بارے میں خوش نصیب ہے۔ کہ اس کے ایک تجربہ کار ریٹائر شدہ ڈاکٹر صاحب سے جو طلبہ کا باقاعدہ اور مکمل طبی مسائنہ کرتا ہے۔ اور انھیں کا مناسب علاج بھی کرتا ہے۔ یہ طلبہ علم کی صحت کا دیکھ کر حیرت منگاتا ہے۔

لائبریری کافی ہے۔ اور سب کتب کافی تعداد میں موجود ہیں۔ مجھے یہ معلوم کر کے خوش ہوئی ہے۔ کہ طلبہ اس کا کافی استعمال کرتے ہیں۔ ضبط و انتظام۔ ضبط اچھا ہے اور مدرسے کی عام حالت بہت اچھی ہے۔

تربیت و تہذیب۔ اس سٹیل کے گردوں کا انتظام سنی ٹیچرز ہی ہے۔ اور ورزش کا پروگرام میں اچھی طرح تربیت کیا گیا ہے۔ جسے اس وقت سے بہت خوشگوار دیکھا ہے۔ میں نے فار آل کی تحریک جاری ہے۔ اور سب سے مستفید ہوتے ہیں۔ تعلیمی حالت۔ تعلیمی حالت بہت اچھی ہے۔ جو درجہ میں جو نصاب پڑھتے ہیں۔ ان کے متعلق اساتذہ مختلفہ کو موقع پر ہی مناسب ہدایات دے دیا گیا ہے۔ جنرل۔ میر نے یہ کہا ہے کہ اس کو سب سے زیادہ فائدہ ہے۔ کہ میں قادیان اور اس کے اس مرکزی ادارے سے بہت اچھا اثر لے رہا ہوں۔ اس بات سے مجھے خصوصاً بہت خوشی ہے۔ کہ اس قصبہ کا تقریباً ہر فرد خواندہ ہے۔ جسے اور میرے ساتھیوں کو حضرت خلیفۃ المسیح کی جو جسم شفقت اور مہربانی میں ملاقات کا شرف بھی بخشا گیا۔ ہم سب ان کے بہت ممنون ہیں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب۔ میر محمد احمق صاحب۔ اور دیگر

غیر برابری کی تبدیلی عقیدہ

(از حضرت میر محمد امین صاحب)

حضرت شیخ محمد کی زندگی میں موجودہ غیر برابری کا حضور علیہ السلام کو نبی اور رسول ہی سمجھتے تھے۔ اور اس وقت کے ان کے اقتدار اور گواہیاں اب بھی کتابوں اور رسالوں اور اخباروں میں موجود ہیں۔ حضرت کی رحلت کے بعد جب خلافت نامیہ کا زمانہ آیا۔ تو حضور کا دعوے نبوت اور ان کے اقتدار اور گواہیاں سب ہماری طرف سے نہیں رہیں۔ تو جیسے اپنی مشیتم کو ختم کر کے اور ہر طرف کو مان لینے کے وہی لوگ بحث اور جنگ و جدل کرنے لگے۔ اللہ تعالیٰ ان کو ہدایت دے۔

و دعویٰ احمد نے نبوت کا کیا

بعد رحلت جب یہی ہم نے کہا

ثُمَّ أَقْرَبْتُمْ وَأَنْتُمْ تَسْتَكْبِرُونَ

ثُمَّ أَنْتُمْ هُمْ وَأَنْتُمْ تَقْتُلُونَ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔ قادیان میں باوجود فضل یہ کافی مقدار گندم خریدنے کے لیکن لوگوں کو گندم نہ ملنے کی وقت پیش آ رہی ہے۔ مجھے جلسہ سالانہ پر بعض دوستوں نے بتایا تھا۔ کہ ہم نے آپ کی تحریک پر ضرورت سے زیادہ گندم محفوظ کی ہوئی ہے۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ ہمت ہائے احمدیہ لائی پورہ سرگودھا میں منیج نے پہلے بھی کافی گندم حیرا کی ہے۔ فی ذلک الحمد لله احسن الجوائز مستطری۔ مسلمان شہرورد کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی ضرورتیں گندم کے منجن کے وقت تک کے زنج کے مطابق گندم رکھ کر باقی گندم کا اندازہ کر کے نئے علاج دید اور قیمت کا بھی نیکو بیچ دیاں کے قادیان لانے کا ذریعہ کارباز ہو تاکہ اگر خرچ مناسب ہو۔ تو گندم کے ٹھکانے کا انتظام کیا جاسکے۔

تحریک قرضہ ایک لاکھ کا روپیہ اکثریت سے واپس کر کے ہے۔ اور بعض احباب نے تحریک قرضہ پچاس ہزار میں متعلق کر دیا تھا۔ گران کے علاوہ بھی چند ایک احباب کا روپیہ اچھی وجہ الادا ہے۔ براہ مہربانی ایسے احباب جلد اولہ اپنے اپنے مندرجہ ذیل قریبی اہل ذمہ کو روپیہ وصول فرمائیں۔ (ناظریت المال قادیان)

راہنما تحریک جدید قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ جنوری ۱۹۲۴ء